

“人脸识别”助流乞人员寻亲

第35名受助人员找到家人

本报讯（记者 双红）3月30日，市救助服务中心通过全国公安人脸识别比对系统，成功帮助一名精神疾患的受助人员返乡。这是2017年以来，该中心通过使用人脸识别技术，为第35名受助人员找到回家路。

3月2日，市救助服务中心工作人员在夜间巡查时，发现一名衣衫褴褛、满身污垢的女子，该女子无法提供本人身份信息，疑似有精神疾患。经定点医疗机构对该女子做相关医学体检后，被送往市六医

院住院治疗。

为了帮助女子尽快找到家人，市救助服务中心通过线上多个平台发布寻亲信息以及通过人脸识别技术进行比对，终于在3月9日比对成功，并与内蒙古丰镇市救助站取得联系，核实了女子的身份信息。3月30日，工作人员将其护送回家，与亲人团聚。

市救助服务中心有关负责人介绍，在为流浪乞讨人员寻亲过程中，使用DNA采集比对以及人脸识别等手段，是非常

有效的寻亲渠道。尤其对于一些无法进行语言交流、无法提供个人信息的智障、精神疾患人员，只要其离家出走前办理过第二代身份证，就可通过多个拥有人脸识别技术功能的平台，及时为其找到家人。

近年来，通过不断探索、实践、积累、完善，市救助服务中心已形成“传统寻亲、互联网科技寻亲、志愿者合作寻亲”三位一体的多元化寻亲机制，密织起全方位、多层次、立体化的“爱心救助网”。

云冈区婚姻家庭
人民调解委员会揭牌

本报讯（记者 辛雅君）4月2日，为推进基层社会治理，充分发挥人民调解在预防和化解婚姻家庭纠纷中的基础性作用，切实维护婚姻家庭和谐稳定，云冈区婚姻家庭纠纷人民调解委员会在位于恒安新区R区的云冈巾幗园揭牌。

该委员会是云冈区妇联联合司法、民政等部门进一步推进婚姻家庭纠纷预防化解工作的具体举措，主要负责排查、预防、调解因赡养、抚养、子女关系、婚姻关系、家庭暴力等引发的婚姻家庭纠纷，宣传涉及妇女儿童的法律法规和国家政策，为婚姻家庭纠纷当事人提供法律咨询、援助和心理疏导等服务。“云冈巾幗园是云冈区妇女创业就业基地，专业律师也已入驻，每天都可以为有需要的市民提供法律咨询、援助，而且我们把每周三定为接待日，服务当事人。”云冈区妇联负责人说。

该委员会也是市妇联推进建立预防化解婚姻家庭纠纷高效联动工作机制，打造基层婚姻家庭纠纷预防化解工作示范点，推动全市婚姻家庭调解工作步入正轨，进入快车道。



快捷互动 主体权威
关注“大同晚报”
官方微博

了解更多详细资讯

龙康苑小区
有居民圈地抢占车位

本报讯（记者 张志忠）日前，家住平城区龙康苑小区的王先生致电本报热线反映，有居民在小区公共区域私装地锁地桩抢占车位，致使本就非常紧缺的停车位更显紧张。

据王先生讲，他们小区是老旧小区，共有4栋楼200户居民，过去由于规划不足，停车位有限。随着近几年私家车日益增多，居民有时回家晚了，车辆根本无处停放，而且小区已多年没有物业管理，全靠居民自治，开始只是有个别居民私设地锁圈地停车，但很快就有人效仿，到现在公共区域几乎全被抢占了。



小区道路被封

张志忠 摄

4月2日上午，记者在该小区走访看到，楼与楼之间的空地能停车的位置基本停满了车辆，有的车位被加装了地锁，有的还加装了地桩进行隔离，甚至在1号楼和2号楼

之间的通道口都被地锁和地桩封死。对此，有居民表示，公共空间私设地锁，不仅堵塞了消防通道，还存在严重安全隐患，更重要的是容易引发邻里矛盾。

技能圆梦想 就业有“位”来
大型招聘会

为贯彻落实省委省政府关于实施“山西技能富民战略”的决策部署，深入推进“人人持证、技能社会”建设，全面提高劳动者就业率、增收率，推动实现更加充分更高质量就业，大同市政府将于4月10日、4月11日举办“技能圆梦想，就业有‘位’来”大型招聘活动，有用工需求的企业可积极报名参加，广大求职者可到现场招聘会积极参与。

时间：2021年4月10日-4月11日 地址：大同市就业和人才服务中心北广场（大同公园东门马路对面）

主办：大同市人民政府
承办：大同市人力资源和社会保障局
大同市就业和人才服务中心
协办：大同市人力资源协会

线上
报名
通道

